

сталинский ЛУЧЬ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКа
Новосибирской области

ЧЕТВЕРГ
12 октября 1939 г.
№ 82 (1060)

СДЕЛАТЬ КРУТОЙ ПЕРЕЛОМ В АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЕ

Предстоящая избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудающихся своими масштабами превосходит все кампании какие зала наша страна.

Для советских, партийных и комсомольских организаций это серьезный политический экзамен.

Первейшая обязанность всех организаций — привлечь к выборам поголовно все население нашей страны. А для этого необходимо развернуть огромную разъяснительную работу. Каждый избиратель должен отлично знать Положение о выборах и то новое, чем отличаются нынешние выборы от прошлых.

Новое состоит прежде всего в том, что в одном избирательном участке избиратель будет одновременно голосовать за несколько кандидатов в различные Советы.

Во время прошлых избирательных кампаний бюллетени вкладывались в конверты, заклеивались и после этого опускались в урны. Во время предстоящих выборов бюллетени после их заполнения, будут опускаться прямо в ящик без конвертов. Это еще один из новых моментов.

Такой порядок удобен с одной стороны избирателям в особенности там, где придется заполнять по несколько бюллетеней. С другой стороны отсутствие конвертов облегчает и ускоряет подсчет голосов.

Все это записано в избирательном законе и обязанность партийных органов и Советов — довести избирательный закон до каждого гражданина нашей страны. Однако, как свидетельствуют сигналы с мест многие партийные организации нашего района не сумели развернуть разъяснений избирательного закона.

В ряде мест агитационная работа стоит на очень низком уровне.

На бывшем девятом избирательном участке города Тайги не все избиратели еще охвачены агитационной работой. На двух улицах Лесной и Луговой агитаторы вовсе не были. Руководители партийной организации дистанций пути (парторг Кокшаров) до сих пор еще занимаются

подбором агитаторов.

Не спешат с подготовкой к выборам в Поломошной — парторг Кондратюк — это бездельник и обиорократившийся чиновник. Об этом со всей очевидностью свидетельствует опубликованная сегодня корреспонденция. На тему о подготовке к выборам он не желает ни с кем разговаривать. Все дело свалил на зав. агитколлективом и агитпунктами, сам вовсе не вникает в работу, не бывает на участках. В результате агитаторов работают только единицы и то с большими недостатками, агитпункты до сих пор закрыты. За все время в Поломошной с агитаторами проведен один только семинар.

Не лучше обстоит дело с агитационной работой в ряде других сельских советов, как например, в Мокшском, Пачинском, Власковском.

ЦК ВКП(б) больше двух месяцев тому назад в специальном постановлении по нашему району указывал на ошибки и недостатки в агитационной работе, но за исправление этих недостатков по настоящему не взялись ни отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б), ни местные партийные организации.

Кроме пустых клятв, заверений больше ничего не сделано. Почти сплошь эта работа представлена самотеку.

Если взять Поломошинский сельсовет, сколько здесь замечательных энергичных людей, до конца преданных большевистскому знамени! Но этот резерв агитаторов не используется и только потому, что от бездельника Кондратюка горком не потребовал настоящей деловой работы. Кондратюк отдался текучке, самотеку, оброс пlesenью, обиорократился.

Необходимо сделать кругой перелом в агитационной работе. Надо поднять чувство ответственности всех партийных руководителей за агитационную работу. Ответственность за темпы и качество предвыборной работы возлагается на местные партийные организации и Советы. От их активности будет зависеть успех всей подготовки, а значит, и всей выборной кампании.

Отезд из Москвы министра иностранных дел Латвии г-на Мунтерса

5 октября с. г. из Москвы выехал министр иностранных дел Латвии г-н Мунтерс в сопровождении

директора делартаамента международных договоров г-на А. Кампе.

О заключении пакта о взаимопомощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Латвийской Республикой

В течение 2—5 октября 1939 года в Москве происходили переговоры между Председателем Совнаркома и наркомом иностранных дел Латвии г. Мунтерсом по вопросу о заключении пакта о взаимопомощи между СССР и Латвией.

В переговорах участвовали т.т. Сталин, Потемкин и полпред СССР в Латвии тов. Зотов, а со стороны Латвии — посланник

Латвийской Республики в СССР г. Коциньш.

Переговоры закончились подписанием 5 октября пакта о взаимопомощи.

Текст пакта о взаимопомощи приводится ниже.

Пакт о взаимопомощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Латвийской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Президент Латвийской Республики, с другой стороны, в целях развития установленных мирным договором от 11 августа 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимости государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 11 августа 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 5 февраля 1932 года попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересы обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности;

признали необходимым заключить между собой нижеследующий пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими Уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

Б. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел,

Президент Латвийской Республики:

Вильгельма Мунтерса, Министра Иностранных Дел, каковые Уполномоченные по взаимном предъявлении своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья I.
Обе Договаривающиеся Стороны обязуются оказывать друг другу всевозможную помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению к морским границам Договаривающихся Сторон в Балтийском море или суходутных их границ через территорию Эстонской или Литовской Республики, а равно и указанных в статье III баз.

максимальная численность которых определяется особым соглашением.

Статья IV.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать никаких союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

Статья V.

Проведение в жизнь настоящего пакта ни в какой мере не должно затрагивать суверенных прав Договаривающихся Сторон, в частности их государственного устройства, экономической и социальной системы и военных мероприятий.

Участки, отводимые под базы и аэродромы (ст. III), остаются территорией Латвийской Республики.

Статья VI.

Настоящий пакт вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен актов будет произведен в городе Риге в течение 6 дней со дня подписания настоящего пакта.

Срок действия настоящего пакта 10 лет, причем, если одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым денонсировать настоящий пакт за год до истечения срока, последний автоматически продолжает свое действие на следующие 10 лет.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий пакт и приложили к нему свои печати.

Учинено в гор. Москве в двух оригиналах, на русском и латышском языках, 5 октября 1939 года.

В. Мунтерс.

КОММЮНИКЕ О СОВЕТСКО-ЛАТВИЙСКИХ переговорах

В беседе, имевшей место в связи с подписанием латвийско-советского пакта о взаимопомощи между Председателем СНК, народным комиссаром иностранных дел СССР тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Латвии г-ном В. Мунтерсом, в присутствии тов. И. В. Сталина и латвийского посланника г-на Ф. Коциньша, обе стороны установили свое единогласное мнение о том, что в интересах успешного проведения в жизнь пакта о взаимопомощи

и необязательным фактором является взаимное доверие, установившееся в течение долгих лет развития существующих дружественных взаимоотношений между обеими государствами.

Положив в основу пакта о взаимопомощи незыбленные положения мирного договора и договора о не-нападении, обе стороны снова подтвердили безоговорочное признание суверенных прав каждого государства, их принципа невмешательства в его внутренние дела. Убедившись

на долголетнем опыте, что различие государственных систем обеих стран не является препятствием для плодотворного сотрудничества между ними, каждая сторона заявила, что в новых обстоятельствах, созданных пактом о взаимопомощи, она всегда будет руководствоваться уважением к государственной, социальной и экономической структуре другой стороны, укрепляя таким образом основы мирного добрососедского сотрудничества между их народами

Телеграмма министра иностранных дел Латвии
г. Мунтерса председателю Совнаркома и
Наркому иностранных дел СССР
тov. В. М. Молотову

Председателю Совнаркома и наркому
иностранных дел Молотову, Москва

БИГОСОВО.

Покидая пределы Советского Союза, прошу принять выражение моей глубокой признательности за оказанное мне гостеприимство и за Ваше деятельное участие в успешно закончившихся переговорах.

В особенности прошу передать мою искреннюю bla

годарность И. В. Сталину, благодаря высокому авторитету которого удалось достичь быстрых решений в атмосфере взаимного доверия и укрепить дружбу между Латвией и Советским Союзом.

МУНТЕРС, министр иностранных дел Латвии.

Телеграмма председателя Совнаркома и Наркома иностранных дел СССР тов. В. М. Молотова министру иностранных дел Латвии г. Мунтерсу

Министру иностранных дел Латвии Мунтерсу

РИГА.

Весьма признателен Вам за Ваше искреннее приветствие и выраженные Вами чувства по случаю состоявшегося между Советским Союзом и Латвийской Республикой нового соглашения о дальнейшем сближении и тесном сотрудничестве между нашими странами,

в котором Вы, г-н министр, приняли столь близкое и активное участие.

Выражая твердую уверенность, что это соглашение послужит делу прочного мира и процветанию народов Латвии и СССР.

МОЛОТОВ.

Прибытие германской экономической делегации

8-го октября с. г. в Москву прибыли г. Риттер, особо уполномоченный германского правительства по экономическим вопросам, и г. Шнурре, возглавляющий германскую экономическую делегацию из 12 человек. В делегацию входят представители министерства народного хозяйства, министерства земледелия, министерства железных дорог и ряд экспертов.

Одновременно с делегацией прибыл г. Генке глава германской пограничной комиссии.

На Центральном аэропорте прибывших встретили: зам. народного комиссара внешней торговли т. М. С. Степанов, торгпред СССР в Германии т. Е. И. Баба-

рин, зав. Протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, зав. Центрально-Европейским отделом НКИД т. А. М. Александров, нач. Экспортного управления НКВТ тов. А. Ф. Ионоземцев, нач. Импортного управления НКВТ т. В. А. Сергеев, и. о. нач. Отдела договоров НКВТ т. Д. Д. Мишустин, 1-й секретарь полпредства СССР в Берлине т. В. Н. Павлов, зам. торгрела СССР в Германии т. Г. П. Будяков, нач. Протокольной части НКВТ т. С. А. Вшивков и состав германского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. фон-Шулленбург.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС о ратификации советско-латвийского пакта о взаимопомощи

Президиум Верховного Совета СССР 8 октября ратифицировал советско-латвийский пакт о взаимопомощи, заключенный в Москве 5 октября с. г.

Ратификация Эстонией советско-эстонского торгового соглашения

7 октября президент Эстонской республики ратифицировал советско-эстонское торговое соглашение, подписанное в Москве 28 сентября с. г.

(ТАСС).

Приезд литовской правительственной делегации

7-го октября с. г. прибыла литовская правительственная делегация в составе министра иностранных дел г-на И. Урбшиш, который вновь прибыл в Москву после кратковременной поездки в Литву, заместителя председателя совета министров г-на К. Бизаускас, командующего литовской армией генерала С. Растикус. Делегацию сопровождает директор Экономического департамента г-н И. Норкайтис и ряд экспертов.

На Центральном аэропорте делегацию встречали: зам. наркома иностранных дел т. С. А. Лозовский, зам. наркома внешней торговли т. М. С. Степанов, зам. начальника Генерального штаба РККА комкор т. И. В. Смородинов, зам. председателя Моссовета т. М. А. Янов, поверенный в делах СССР в Литве т. Н. Г. Поздняков, торгрел СССР в Литве т. С. А. Ефанов, зав. Протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, зав. Отделом прибалтийских стран НКИД т. А. П. Васюков, комендант г. Москвы комбриг т. В. А. Ревякин, нач. Отдела внешних сношений НКО полковник т. Г. И. Осетров, и. о. нач. Отдела договоров НКВТ т. Д. Д. Мишустин, а также весь состав литовской миссии в Москве во главе с посланником г. Наткевичиус.

Аэропорт был украшен советскими и литовскими флагами.

Оправдание ТАСС

Лондонские газеты "Дейли геральд" и "Дейли мэйл", ссылаясь на американскую газету "Нью-Йорк таймс", сообщают о проводимой якобы концентрации советских войск у границ китайской провинции Синьцзян и о вводе их в пределы Синьцзяна. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является злостным вымыслом, пущенным в ход для каких-то провокационных целей.

Ознаменуем 22-ю годовщину Октября новыми успехами

Производственный подъем среди железнодорожников

Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании передовые цеха железнодорожного узла дают замечательные образцы в работе.

Паровозный цех полностью перешел на строенную езду. Организована передача опыта работы лучших стахановцев, проводятся лекции по экономии топлива, по вождению тяжеловесных поездов и т. д.

В паровозном депо сейчас широко применяется работа на нескольких стан-

ках. В механическом цехе строгальщики т. т. Иванов, Кучевский и Данилов, работая на трех станках, выполняют норму от 300 до 400 процентов. Токари т. т. Шалыгин, Седин дают от 2 до 3 норм.

Больших успехов добились бригады промывочного цеха т. т. Левша, Стаси. Мохнаткина и Егорина, они сократили время простоя паровозов в ремонте на 3 часа.

А. Шокуров.

Развернули подготовку к весне будущего года

6 октября с. г. колхозы Красносельского сельсовета полностью выполнили план хлебосдачи государству и натуроплату за работы МТС по предоставленным счетам на 1-е октября. Всего сдано 8200 центнеров.

Сейчас колхозы приступили к очистке семян и ремонту сельскохозяйственного инвентаря. В колхозе имени Молотова уже

произведен ремонт 4 сеялок, "12 лет РККА" — 2 и "Ленинский труд" — 3 сеялкам.

Включаясь в предоктябрьское соревнование колхозники взяли обязательство к 7 ноября полностью закончить подготовку к весеннему севу 1940 года.

Махлинский — председатель Красносельского сельсовета.

Успешно завершим сельскохозяйственный год

Колхоз "12 лет Октября" нынче хорошо справился с уборкой урожая, хлеб скщен вовремя и весь засыпан. Семенные участки обмолочены, семена засыпаны высокого качества. Семенная пшеница отсортирована, полностью и остальные культуры очищены на 50 процентов.

Колхозники, усиливая предоктябрьское соревнование борются сейчас за быстрейшее окончание обмолота. Молотью мы наметили закончить к 19 октября. В три дня отсортируем семена.

Хорошие условия зимов-

ки нынче будут созданы скоту. Скотные дворы отремонтированы. Весь скот обеспечен помещениями. Создан запас корма. Сейчас каждый день работает на подвозке корма бричек, мы поставили задачу к великой годовщине Октября вывезти весь корм к фермам.

Славную 22 годовщину

Октября, мы ознаменуем

новыми успехами, завершением сельскохозяйственно-

го года.

И. Аргунов.

— председатель колхоза.

Моховский сельсовет.

Буду бороться за право поездки на выставку в 1940 году

С каждым годом растет наше социалистическое животноводство. Вместе с ростом наши фермы улучшают свою работу. Среднегодовой уход в колхозе "12 лет Октября" в этом году составит не меньше 1500 литров на фуражную корову. Работники фермы выполнят с честью взятые обязательства в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Между тем это не предел. У нас неисчерпаемые возможности для роста животноводства. Мы можем добиться гораздо больших показателей, чем имеем сейчас.

Я брала обязательство надоить в этом году 1600 литров от каждой фураж-

ной коровы. Этой цифры уже добилась за 8 месяцев работы. Отвечая на призыв краснопролетарцев я беру обязательство к 22 годовщине Октября надоить от каждой коровы по 1800 литров молока и сохранить полностью всех народившихся телят.

В этом году мне выпала честь побывать на великом смотре побед социалистического сельского хозяйства — на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Я ставлю перед собой задачу стахановской работой добиться права поездки на выставку в 1940 году.

С. ДЕЛЕВИЧ — доярка колхоза "12 лет Октября", Моховского сельсовета.



Карта с обозначением границы обоюдных государственных интересов СССР и Германии на территории бывшего польского государства.
Репродукция Фото клише ТАСС.

В погоне за количеством

Вся наша агитационно-массовая работа среди населения должна быть направлена на коммунистическое воспитание трудящихся, на повышение революционной бдительности и широкое развертывание социалистического соревнования за своевременное выполнение хозяйственно-политических задач.

На первый взгляд по статистическим данным эта работа во Власковском сельсовете организована куда лучше. 17 имеющихся агитаторов раскреплены по определенным участкам, проводят беседы, громкие читки и т. д.

В представленной сводке заведующему агит. коллективом т. Марковцеву агитатор из колхоза "Роза Люксембург" т. Шиков Ф. пишет: провел 18 бесед, на них присутствовало 361 человек, было задано 46 вопросов. Агитатор т. Туров из колхоза имени Кагановича сообщает: провел 46 бесед, присутствовало колхозников 988 человек и было задано вопросов 95. Казалось бы, зачем желать лучшего. А на самом деле положение совершенно чистое. Беседами и громкими читками по существу охватывается колхозный актив аккуратно посещающий контору колхоза и в редких случаях агитатор бывает в полеводческой бригаде. Остальные же люди не занятые на полевых работах остаются не охваченными. Колхозники колхоза им. "Кагановича" т. Пырсикова, Чунарева и другие заявляют прямо:—в нашей женской бригаде по уборке технических культур, агитатор ни разу не был.

Вот почему у колхозников возникает масса недоуменных вопросов. Колхозники спрашивают: — кто нам будет давать списки кандидатов в депутаты? Почему мы будем голосовать не в своем поселке, а во

Власково? Почему мы должны от своего округа выдвигать одного депутата, а не 2-х и не 3-х? и т. п. Вот что скрывается за большими цифрами сводок. Погоня за количеством бесед, а не за качеством.

Колхозница колхоза "Роза Люксембург" тов. Шикова говорит:—о новом положении о выборах... я еще не слыхала. Рядовой колхозник Давыдов Т. работающий на вывозке зерна на заготпункт, также не имеет возможности посещать беседы. Таких товарищих не единицы. Аналогичное положение и в других колхозах сельсовета.

С такой ненужной практикой работы надо немедленно покончить. Агитколлектив должен сочетать количество проводимой работы с качеством.

А. Романович.

По городам и селам Западной Белоруссии



На снимке: ст. лейтенант—танкист В. И. Дорофеев (справа) беседует с крестьянами деревни Кевлы Молодечненского уезда.

Фото С. Лоскутова и Б. Фишмана.

Бюро-клише ТАСС.

Диктатура рабочего класса

(Вторая беседа о государстве)

В первой беседе о государстве мы говорили, что государство эксплуататоров с самого начала своего возникновения всегда и всюду было орудием в руках господствующих классов для порабощения трудящихся масс. Таким оно является и сейчас во всех капиталистических странах. Таким оно было и в нашей стране вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин, резко критикуя буржуазное государство, вскрывая его эксплуататорскую сущность, узат, что трудящиеся массы избавятся от ига капитала только тогда, когда рабочий класс силой вырвет у буржуазии политическую власть, разобьет до основания государственную машину эксплуататоров и поставит на ее место новое, социалистическое государство—диктатуру пролетариата—как орудие пролетарской революции.

В своей знаменитой работе "Критика Готской программы" Карл Маркс писал, что между капиталистическим и коммунистическим обществом лежит переходный период. Государство этого

периода не может быть ничем иным, кроме как **революционной диктатурой пролетариата**.

Диктатура пролетариата, говорил Ленин, есть "упорная борьба, кровавая и бескровная, насилиственная и мирная, военная и хозяйственная, педагогическая и административная, против сил и традиций старого общества" (Ленин, том XXV, стр. 191).

Диктатура пролетариата—орудие в руках господствующего рабочего класса для подавления своих классовых противников. Между государством эксплуататоров и государством пролетарской диктатуры есть весьма существенная, принципиальная разница. Все существовавшие и существующие государства эксплуататоров подавляли и подавляют эксплуатируемое **большинство** в интересах **богачей**, поработителей, между тем как государство пролетарской диктатуры в интересах **всех** трудящихся подавляло эксплуататорское **меньшинство**.

Марксизм-ленинизм учит, что диктатура пролетариата необходима для того, чтобы рабочий класс революционными способами

мог окончательно свергнуть капитализм, уничтожить эксплуататорские классы, довести за собой все трудовое крестьянство и в союзе с ним построить новое, бесклассовое, коммунистическое общество.

Эти всемирно-исторические задачи могут разрешить только рабочий класс путем революционной диктатуры. Почему? Потому, что рабочий класс—самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в короткий срок нельзя. Поэтому, диктатуру пролетариата, переход от капитализма к коммунизму, говорит товарищ Сталин,—нужно рассматривать... как целую историческую эпоху... Эта историческая эпоха необходима не только для того, чтобы создать хозяйственное и культурные предпосылки полной победы социализма, но и для того, чтобы дать пролетариату возможность, во-первых—воспитать и закалить себя как силу, способную управлять страной, во-вторых—перевоспитать и переделать мелко-буржуазные слои в направлении, обеспечивающем организацию социалистического производства" («Вопросы ленинизма», стр. 26—27).

Анархисты, критикуя буржуаз-

Цифровое благополучие и действительность

На ферме колхоза "Красная Гвардия" мы обратились с вопросом к избирателям:

— Довольны ли избиратели своим агитатором?

Ответ последовал отрицательный. Не лесный отзыв получил агитатор тов. Тарабыкин В. Он сухо не интересно проводит беседу, читает только газеты и то от случая к случаю. Избирателей не удовлетворяет такая беседа. У них большой интерес сейчас к международным событиям, они хотят знать о героических подвигах Красной Армии, вступившей на защиту народов Западной Украины и Западной Белоруссии. Всего этого не рассказал им тов. Тарабыкин.

В Полошной большой армии агитаторов. Здесь вам назовут не мало цифр, но ознакомившись близко с избирателями это цифровое благополучие выглядит так:

дит по иному.

Цело в том, что таких агитаторов, которых население видит очень редко в Полошной большинство. В погоне за цифрами руководители Полошской парторганизации (парторг Кондратюк) забыли одно главное условие—повседневное высокое качество агитационной работы.

Агитатор тов. Тарабыкин рассказывает:

— В обеденный перерыв собирается несколько человек мы начинаем читку—записываем проведена беседа.

Так, примерно, рассказывает и агитатор тов. Логвиненко. Она за все время провела одну беседу—прочитала газету в бригаде.

Когда мы спросили у тов. Логвиненко где ее участок в котором она должна проводить работу, она оказывается не знает, они ищут случайных встреч с избирателями.

Семинар агитаторов проводился всего лишь один раз и по словам агитаторов, он не дал ничего. Секретарь сельсовета Беседин поговорил насчет составления списков, парторг Кондратюк выступил с речью о агитационной работе вообще. Все это делается, как видно, в погоне за цифрами—для сводок.

Мы обратились к тов. Кондратюку, чтобы поделиться мнениями о нашей беседе с избирателями, в

ответ на это Кондратюк заявил:

— Все равно будете писать, я вам ничего не скажу идите к зав. агитколлективом. Надавали таких помощников, которые ничего не делают—с упреком заявил он.

Нетрудно сказать конечно, кто ничего не делает, хотя этот обиоркрайтингий чиновник нам ничего не ответил. Факты говорят сами за себя.

Агит пункты до сих пор не работают, их не существует. У избирателей Кондратюк не бывает, тесного общения с избирателями нет, никто не прислушивается к их запросам. Кто этим делом должен заняться, как ни парторг.

Известно, что страус когда чувствует приближение опасности прячет голову под крыло. Наивная птица думает, что после этого трикотаж ее не увидят.

Глупому страусу уподобился и Кондратюк. Но факты всець упрямая.

Горком ВКП(б) должен сделать свои выводы. Нельзя дальше терпеть этих безобразий.

Население тщетно ожидает агитаторов, которые бы толково разъяснили избирательный закон с большевистской правдивостью рассказали о текущих событиях вызывающих глубокий интерес у каждого гражданина нашей страны.

Селидский.

Повысилась производительность

С первых же дней после включения в предоктябрьское социалистическое соревнование рабочие промкооператива "Химик", Щемиловского сельсовета показывают образцы высокой производительности труда. Тов. Богатенко выполня-

ет норму на 176 процентов, Шардаков на 185 процентов, Кудымов на 146 процентов. На состоявшемся собрании рабочие решили выпустить своей продукции сверх плана на 7 тысяч рублей.

Н. Ощепков.

во всех странах невозможна. Победа социализма, как учит Ленин, первоначально возможна лишь в нескольких или даже в одной, отдельно взятой стране.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране, о пролетарской революции, о диктатуре пролетариата, как проектор, осветило путь борьбы революционного рабочего класса нашей родины, поднявшегося в октябре 1917 года на великий штурм капитализма. Господство помещиков и капиталистов в России было свергнуто, власть перешла в руки рабочего класса, установлена была диктатура пролетариата, на место буржуазного государства революция поставила новое, советское государство, советскую власть.

Маркс и Энгельс дали лишь общую идею диктатуры пролетариата, но не сказали, в каких формах она будет осуществляться. Все марксисты до Ленина считали, что диктатура пролетариата будет существовать в форме парламентской республики.

Ленин, двигая вперед марксистскую теорию на основе нового опыта революционного рабочего класса, обогатил и конкретизировал идею диктатуры пролетариата.

(Продолжение на 4-й стр.)

Японская авиация продолжает свои варварские налеты на мирные города Китая; в результате бомбардировок имеется много человеческих жертв и причинены значительные разрушения.



На снимке: Разрушения в городе Ченду, вызванные японской бомбардировкой.

Японцы потеряли свыше 30 тысяч убитыми

Оценивая положение на фронте, в северо-восточной части провинции Хунань и в районе Чанша, представитель высшего командования китайской армии в беседе с иностранными корреспондентами заявил, что—за 27 месяцев китайско-японской войны захватчики не если еще столь тяжелых потерь. Провал японских наступательных планов на Чанша является провалом японской трагедии и победой китайской тактики. Начав после 6 месячной подготовки крупное наступление на Чанша, японцы прорвали линию китайской обороны. Отходя по заранее разработанному плану в центре и заманивая противника китайское командование подготовило решительный удар по японским флангам, в результате трехдневных жестоких боев разорвавшиеся японцы тесненные с флангов ударными колонами китайских войск начали общий отход. Японцам не помогло сосредоточение в этом районе стольких армий, а также широкое использование авиации и флота на озере Дунтинху. Потеряв с 27 сентября по 6 октября свыше 30 тысяч убитыми, японцы начали отступать настолько беспорядочно, что бросают на поле боя большое количество раненых.

Вступайте в соревнование лесорубы, шоферы, трактористы и возчики

Среди всех лесорубов и возчиков нашего Мастерского участка „Калдобино“ ширится социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок. Соревнуясь за досрочное выполнение плана третьего квартала рабочие нашего участка добились высоких показателей в работе. Делом ответили лесорубы и возчики на призыв главы Советского правительства тов. Молотова. План лесозаготовок 3 квартала мы выполнили: по заготовке на 109 процентов и по подвозке на 114 процентов.

Вся работа в лесу на заготовке организована по методу знатного лесоруба страны тов. Гузенко. На заготовке леса у нас работает 6 звеньев, которые изо дня в день перевыполняют производственные нормы.

Звено тов. Сазонова подняло производительность труда до 200 процентов. Заработка лесорубов и возчиков с каждым месяцем повышается, а вместе с ним растет и заработка жизни лесорубов. Заработка звеньевода тов. Сазонова за сентябрь составляет 1054 рубля. Звеньевод тов. Доброногов за сентябрь месяц заработал 852 рубля. Одной только премии-надбавки за перевыполнение норм он получил 335 рублей.

52-летний лесоруб тов.

Куклин заработал за сентябрь 793 рубля. Возчик тов. Долгополов Евдоким на подвозке леса ежедневно выполняет норму на 140-150 процентов. За сентябрь его заработка выразился 718 рублей.

С огромным вниманием, мы рабочие мастерского участка, обсудили письмо Краснопролетарцев о встрече новыми производственными победами 22-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Поддерживая инициативу рабочих завода „Красный пролетарий“ мы все как один включаемся в предоктябрьское соцсоревнование и берем на себя обязательство, выполнить план лесозаготовок 4 квартала к исторической дате выборов в Верховный Совет СССР—к 12 декабря и к 31 декабря, добываемся выполнения квартального плана не ниже 150 процентов. Эти обязательства мы с честью выполним.

Включившись в соцсоревнование за досрочную встречу Белого Октября мы рабочие единодушно решили вызвать на соцсоревнование лесорубов и возчиков мастерского участка „Лебединка“.

По поручению Мастер лесозаготовок Семенов, лесоруб Кудинников, возчик Долгополов. Мазаловский механизированный лесопункт.

Навести порядок

Поломошинская сапожная мастерская Яшкинской промартели „Красный кустарь“ безобразно относится к выполнению заказов кожевенности. Нередки случаи порчи кожеваров.

Например, испорчен товар рабочего совхоза № 321

Необходимо навести порядок в сапожной мастерской.

Заказчик.

Диктатура рабочего класса

(Вторая беседа о государстве)

Продолжение. Начало на 3-й стр.

Исходя из опыта двух русских революций (революции 1905 г. и февральской революции 1917 г.), Ленин пришел к выводу, что наилучшей политической формой диктатуры пролетариата является не парламентарная демократическая республика, а Республика Советов. На этом основании Ленин в апреле 1917 года, в период перехода от буржуазной революции к социалистической, выдвинул лозунг организации Республики Советов, как лучшей политической формы диктатуры пролетариата* (История ВКП(б), стр. 340).

Товарищ Сталин в беседе с первой американской рабочей делегацией указал, что именно Ленин открыл советскую власть как государственную форму диктатуры пролетариата. Через советы в центре и на местах рабочий класс осуществляет свою диктатуру в интересах всех трудящихся и обеспечивает действительное участие всех трудящихся в управлении страной, Республика Советов, говорят товарищ Сталин, является той искомой и найденной, наконец, политической формой, рамках которой должна быть совершина полная победа социализма.

В практическом осуществлении своих организационных, хозяйственных и политических задач органы диктатуры рабочего класса—советы—опираются на массовые организации трудящихся (профсоюзы, кооперацию, комсомол и др.). Основной руководящей силой в системе диктатуры рабочего класса является коммунистическая партия—авангард рабочего класса.

ПРАВИЛА Поведение населения города Тайгинского уезда в момент воздушно-химического учения

15 октября 1939 г. Тайгинский железнодорожный узел совместно с городом будет проводить воздушно-химическое учение, в котором будет инсценироваться излет авбации с воздуха и активная защита узла и города силами оборонных команд.

2) 15 октября с 6 часов утра город и Тайгинский железнодорожный узел обявляется в положении опасности воздушного нападения. Предприятия и учреждения работу производят нормальным порядком в полной готовности к воздушно-химическому учению.

3) Сигналом о начале учения является отрывистые гудки депо и паровозов, а также объявление по радио в течение 3-х минут.

4) Услышав тревожные гудки, в предприятиях и учреждениях все граждане имеющие противогазы работают в противогазах, кто не имеет таковых надевает белую повязку на левую руку. На улицах движение автомашин, гужевого транспорта и хождение людей прекращается за исключением тех лиц кому будут выданы особые пропуска штабом ПВО.

5) Каждый трудящийся услышав тревожный гудок, должен немедленно удалиться с улицы в условное газоубежище, в клуб, кино-театр, в подъезды домов и находиться до отбоя (отбой будет

К стойловому периоду не готовятся

ЦК ВКП(б) и СНК СССР неоднократно указывали, что предстоящая зимовка скота будет решающей для дальнейшего подъема социалистического животноводства и потребовали решительно покончить с пре-небрежительным отношением к созданию кормовой базы, к строительству и ремонту животноводческих помещений.

Однако в колхозе „Красная Москва“, Пачинского сельсовета ход подготовки к стойловому периоду внушиает серьезную тревогу. Наступают холода, а к ремонту скотных дворов по существу еще не приступили. Ни на одном дворе нет крыши. Не вставлены окна. В стенах огромные отверстия. От потоков осенних дождей в каждом дворе образовалась невыносимая грязь. Не подведено ни одного центнера кормов.

Незадачливые руководители колхоза (председатель т. Наумов) вопрос о подготовке к стойловому перио-

ду до сегодняшнего дня не удосужились поставить на обсуждение общего собрания колхозников. Ограничиваются только никчемной трескотней на заседании правления и то в „разных“, не принял никакого решения.

Ремонтная бригада не выделена и все работы производят один Коряков Ф. (заведующий фермой), тогда как имелись все возможности организовать такую бригаду. Имеется много людей совершенно не привлеченных к колхозным работам. Вшивкова Е. в течение года имеет только 42 трудодня. Захарова Е.—9 трудодней, Тельянис М.—28, Бушуева Н.—41, Целусова Е.—29, Пенигина А.—40 трудодней. Все лето они работали на собственных огородах, а правление колхоза вовсе не слышание продолжает кричать „нет людей“.

Пора покончить с этим негодным стилем работы

А.

Электростанция срывает работу

Ежедневно по вине электростанции в средней школе № 2 срывается 5-й и 6-й урок второй смены в одиннадцати классах. Такое положение ставит под угрозу срыва выполнение учебной программы. На все просьбы и требования дать свет люди из электростанции не изменяют и равнодушно отвечают — „сейчас дадим, раскачиваем машину“.

После таких разговоров проходит час и более, а свету все-таки станция не дает. Учителя и учащиеся нервничают, сидят в несвященных классах, портят зрение и занимаются всем

чем угодно, но только не этой работой, которая предусмотрена урочным планом учителя.

Не пора ли прекратить безобразия электростанции и создать нормальные условия для работы нашим учащимся и учителям.

В. Казанский, директор средней школы № 2.

По следам заметок „Дела, заслуживающие внимания прокурора“

В статье „Дела заслуживающие внимания прокурора“, опубликованной в № 64 от 18 августа сообщалось о безобразной работе журналистов Тайгинского кинотеатра. Трест кинофикации нам сообщил, что факты подтверждены. Помимо этого ревизией вскрыты крупные злоупотребления. Виновные сняты с работы. Дело на бывших зав. агентством Приходько и бухгалтера Тихомирова передано прокурору.

И. с. редактора А. Стариков.

17 октября в 4 часа дня назначаются торги на дом Саникова. Город 3-я улица № 24, флигель оценен 1500 руб. на торги явиться к месту дома.

Судисполнитель.

ПРИСТАЛА СОБАКА

по улице Калинина № 210. Через два дня со дня объявления считаю собственной.

с 10 октября по 1-е ноября 1939 года Тайгинский райсобес проводит регистрацию инвалидов труда 3-й группы работающих и неработающих. При явке иметь на руках паспорт.

Райсобес.

Тираж 2500 экз.